

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 105 (3508)

Среда,
30 мая
1945 г.

Цена 20 коп.

Тираж выигрышной Займа Третьей Пятилетки (выпуска четвертого года)

30 мая состоится 14 тираж выигрышной Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуска четвертого года). Будет разыграно 644 тысячи выигрышных на сумму 102 млн. 522 тыс. рублей, в том числе 70 выигрышных по 3 тыс. руб., 350 выигрышных по 1000 руб., 3500 выигрышных по 500 руб. и т. д.

Тираж состоится в Москве.

(ТАСС)

Важнейшее условие закрепления кадров

За годы великой Отечественной войны в города Кузбасса, в частности в наш город Ленинск-Кузнецкий, прибыли сотни рабочих с Украины, Белоруссии и других республик Советского Союза.

Работая по-стахановски на шахтах и предприятиях, они делали большое патриотическое дело, помогая громить ненавистного врага с тыла.

И так же, как и на Украине, донбассовец Шамеко работает за троих на доставке леса в лавы, а Чепченко становится одним из лучших стахановцев шахты им. С. М. Кирова. Бывший донбассовский тов. Чайка здесь, в Ленинске, вырос до главного механика крупнейшей шахты, вступил в партию большевиков.

Закончилась война. Начался период мирного развития нашей Родины. Советские люди, не снижая трудового напряжения, засучив рукава, стали залечивать раны, нанесенные стране войной. И понимая, что успех этой работы во многом зависит от устойчивости кадров, от их прочного закрепления на месте, большинство тружеников, прибывших в наш город за годы войны, прочно осели на новом месте. Сибирь стала для них родным краем. И они считают своим патриотическим долгом жить и трудиться именно здесь, где ковалось грозное оружие победы.

Об этом говорят письма донбассовцев-горняков, печатаемые ежедневно в нашей газете.

Задача хозяйственников состоит в том, чтобы проявить большевистскую заботу о бытовом устройстве закрепившихся на руднике рабочих.

Товарищ Сталин учит хозяйственников: «Для закрепления рабочих за предприятием необходимо дальнейшее улучшение снабжения и жилищных условий рабочих».

Партия и правительство отпускают большие средства для развертывания индивидуального жилищного строительства. Нужно помочь горнякам в приобретении различных строительных материалов. Местная промышленность еще достаточно вырабатывает кирпича, нехватает известия, нет чугуна. Эти вопросы надо немедленно решать.

Еще на шахтах им. С. М. Кирова, «Полысаевская», «А» и других в общежитиях неуютно, ватают мебели, нет комнат отопления, парикмахерских, не везде организованы прачечные. Эти недостатки нужно устранить как можно скорее.

Забота о быте рабочих — одно из важнейших условий их закрепления за производством. И это должно быть выполнено полностью.

Работать в Кузбассе — почетно для советского патриота

Говорят горняки-донбассовцы, закрепившиеся на работе в Ленинске

Твердое решение

Под пулеметным огнем, под взрывами снарядов, со слезами на глазах покидали мы родной Донбасс, уходили от немцев.

В 1942 году меня направили работать в Ленинск-Кузнецкий на шахту «А», в механический цех. Но в шахте не хватало квалифицированных электрослесарей, и я изъявил желание работать на участке № 8. Это был один из передовых участков шахты «А». Но и здесь большинство электрослесарей также были малоквалифицированными и не обходилось без аварий на механизмах. Мне поручили некоторых из них обучать. С серьезностью я отнесся к порученному мне делу. Мои ученики т. т. Долгушин, Петрушин, Заяц, Сенина и др. стали хорошими электрослесарями. На участке были еще кадровые электрослесари, которые также обучили многих электрослесарей, и механизмы стали работать безаварийно.

Все годы войны наш участок был передовым по шахте и выдал в фонд победы свыше 12 тысяч тонн сверхпланового угля.

Кончилась война. Некоторые заговорили об отъезде. Но я твердо решил остаться в Ленинске. Ведь текучесть горняцких кадров из Кузбасса задержит восстановление народного хозяйства страны.

А. Сакельский
электрослесарь 8-го участка
шахты «А».

Остаюсь работать в Ленинске

Сам я с Украины. До призыва в РККА работал в Донбассе посадчиком на шахте № 142. Великая Отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков застала меня в военно-морском флоте. Был ранен, а затем эвакуирован в Кузбасс. После лечения я снова вернулся к своей горняцкой профессии.

Скоро исполнится три года, как я работаю на Ленинском руднике. В суровые годы Отечественной войны работал за двоих, помогал Родине, Фронту быстрее добить фашистского зверя. Два раза защищал право участия на слете стахановцев треста «Ленинуголь».

Отечественная война закончилась победой над гитлеровской Германией. Настал период мирного строительства. Есть донбассовцы, которые думают:

— А не пора ли нам податься на Украину?

Но я не принадлежу к их числу. Я понимаю, что Родине везде

нужны кадры, а текучесть рабочей силы наносит один вред нашему социалистическому производству. И вот я решил остаться в Кузбассе.

А таких как я, изъявивших согласие остаться работать и жить в Кузбассе, у нас на шахте найдутся десятки. Надо только им создать культурно-бытовые условия, помочь им обзавестись хозяйством и оказывать повседневное внимание к их нуждам.

Как и в военное время, я сейчас не снижаю темпов в труде.

Мы, горняки, как и весь советский народ, должны своим честным трудом помочь Родине быстрее восстановить разрушенное хозяйство в районах, где хозяинчили фашистские захватчики, сделать Родину еще более могучей. И где бы мы ни были — на Украине или в Сибири — всюду следует показывать честное отношение к труду.

А. Кулинич — посадчик 17-го участка ш. им. С. М. Кирова.

Вызвал семью

20 лет я работаю в забое. Из них 16 лет работал в Донбассе на шахте 1-5 «бис». Там я считался знатным стахановцем. Производительность моего труда не была ниже двух норм, а в отдельные дни давал по 3 и 5 норм выработки.

Война меня забросила из Донбасса в гор. Ленинск-Кузнецкий, где я стал работать забойщиком на 3-м участке. Я и здесь перевыполняю нормы выработки.

Как только освободили от врага Донбасс, я сразу же вызвал в Ленинск свою семью. Здесь нас обеспечили хорошей квартирой, помогли посадить картофель и теперь мы не собираемся отсюда никуда уезжать. Это долг каждого сознательного шахтера.

Помочь стране восстановить хозяйство — вот наша главная задача сейчас.

Хайриас Габбасов — забойщик 3-го участка шахты им. Ем. Ярославского.

Наши мероприятия

Для закрепления рабочих за шахтой «Журинка» шахтоуправление проводит ряд мероприятий по улучшению культурно-бытового обслуживания горняков. Врубашинист тов. Конопенко, маркшейдер тов. Савостьянов, забойщик тов. Павлов, начальник участка тов. Мухин и другие получают ссуду по 10 тыс. рублей для строительства домов.

Особое внимание мы уделяем общежитиям, где проживают сотни рабочих-одиночек. Для рабочих пограничной национальности организована чайхана и буфет, которые открыты круглые сутки. В буфете рабочие могут купить горячий завтрак, обед и ужин. Для одиночек, проживающих в общежитии, организовано дополнительное питание.

В комсомольско-молодежном общежитии имеется красный уголок, библиотека, организована волейбольная площадка. В этом году на подсобном хозяйстве шахты организована свинаферма и птицеферма. Однако еще немало недостатков. В общежитиях недостаточно столов, стульев, тумбочек, вешалок. Нехватает посуды, нет настольных игр, музыкальных инструментов.

При коммунальном отделе шахты организуем свою столярную мастерскую и примем все меры, чтобы в общежитиях было достаточно мебели. Все эти мероприятия помогут закрепить основную массу горняков за производством.

И. Погребной — зам. начальника шахты «Журинка»

Родина-мать

В 1941 году меня вместе с семьей эвакуировали в Сибирь, в Ленинск-Кузнецкий.

С самого начала работал на «Журинке». Вначале был слесарем на участке. Старался работать по-стахановски. Мне хотелось принести шахте больше пользы, я стал учиться. Читал много книг по механике и на практике закреплял полученные знания.

Вскоре меня назначили механиком на транспорте. Я рос, квалифицировался. Потом я стал помощником главного механика шах-

ты, и вот уже 8 месяцев работаю главным механиком.

Шахта «Журинка» стала для меня родным домом. Здесь я стал квалифицированным горняком-командиром, здесь я вступил в партию. Решил жить и работать в Сибири. И здесь так же, как и на Украине, — наша любимая Родина-мать, которая обеспечит нам счастливую, зажиточную жизнь, завоеванную в борьбе с врагами.

А. Чайка — главный механик шахты «Журинка».

Счет местной промышленности

(Беседа с зам. начальника шахты им. С. М. Кирова по кадрам тов. Чурсиным)

Как улучшить культурно-бытовое обслуживание трудящихся шахты, как закрепить горняцкие кадры? Этим вопросом занимается сейчас шахтоуправление шахты имени С. М. Кирова.

В этом году для рабочих нашей шахты ассигнуется 150 тысяч рублей на индивидуальное жилищное строительство. Ссудадается в рассрочку на 7 лет. Кроме денег горняки получат помощь в приобретении строительных материалов. Уже подано 51 заявление на получение ссуды. Среди подавших заявления — знатные стахановцы шахты т. т. Васильев, Серягин, Сан-Фиров, донбассовец тов. Чепченко, закрепившийся на шахте, и другие.

Изучая бытовые условия наших рабочих и командиров, мы выявили многих, нуждающихся в расширении или замене бытовых

мер. Так, например, выдвижениегорняк, работающий сейчас начальником участка тов. Башкирцев получил благоустроенную квартиру с ванной, водопроводом. Во дворе для домашнего скота шахтоуправление построило новую стайку.

В полтора раза увеличили жилплощадь для многосемейного горняка Башкирцева В. и т. д.

Для улучшения бытового обслуживания шахтеров-одиночек в каждом общежитии работает специальный человек по починке и пошиву платья и белья. На шахте организована починочная сапожная мастерская, которая ежемесячно ремонтирует до 350 пар сапог, ботинок и другой обуви. На «Трех узлах» также организуется сапожная мастерская.

Большой спрос мы предъявляем местной промышленности, в частности нашим артельям. В этом году общежития нашей шахты не смогли приобрести в магазинах ни одного табурета, стула или стола, Останкино.

По нашему городу**Рекорд
навалоотбойщика
т. Рахимбаева**

Полторы кормы в смену слал постовым пекарем работы бригадира навалоотбойщиков З го участка шахты № 7 Ноябрь тов. Рахимбаева.

26 мая званный навалоотбойщик спустился в шахту на рекордовую добычу угля. В этот день он дал высокую производительность труда, выполнив работу вибраторов на 10% от обычных.

Рекорд тов. Рахимбаса — это показатель того, как надо работать, чтобы быстрее восстановить разрушенное хозяйство нашей любимой Родины.

Достойная награда

На проходящем на днях в Новосибирске слете стахановцев-жунинцев транспорта за хорошую работу в апреле Томской железной дороге было вручено переходящее красное знамя ВЦСПС и НКПС. Весть об этом быстро облетела железнодорожников станции Кольчугино. 28 мая они радостно встречали своих представителей, возвращавшихся со слета.

Лучшие люди станции Кольчугино, транспортного отдела треста и представители от горняков треста «Ленинуголь» тов. Гайдашев награждены почетными грамотами, значками НКПС, ценными подарками и денежными премиями.

Звакону «Ударнику стахановского призыва» на груди лучшего звального треста тов. Гайдашев, стахановца грузчика по рулевому станции Кольчугино тов. Чудова. Звакону «Отличный путец» получил путевой обходчик тов. Буйлевко. Звание отличного паровозника заслужил машинист паровоза транспортного отдела треста тов. Ложников. Все участники слета отмечены по заслугам.

П. Черемисов.

**Смотр столовых
и магазинов**

По решению ВЦСПС и Наркома труда шахты и местные комитеты проводят смотр автотранспортного соединения столовых, баз и магазинов. Комиссии по смотру проверяют как разделяются, хранятся и приготавливаются продукты, а также санитарную культуру работников столовых и магазинов.

Смотр продлился до первых чисел июня.

Закончился учебный год в начальных школах. Вскоре кончатся испытания и экзамены в средних школах. Перед руководителями школ, профсоюзными и комсомольскими организациями города стоит серьезная задача — организовать летний отдых детей так, чтобы наши школьники, хорошо отдохнув за лето, смогли с новыми силами успешно начать новый учебный год.

Партия и правительство проявляют исключительную заботу о детях. Ежегодно десятки и сотни тысяч ребят организованно проводят летние каникулы в пионерских лагерях, на оздоровительных площадках. Только в прошлом году у нас в городе оздоровительными мероприятиями было охвачено свыше 4000 детей.

В этом году нашему городу отпущены большие проповедственные фонды для проведения оздоровительной кампании. В лагерях и площадках будет направлено 6000 школьников. Все воспитанники детских домов должны будут отдохнуть на дачах. Детдомам на весь летний период отпускается дополнительное санаторное питание.

Сейчас полным ходом идет подготовка к открытию пионерского лагеря райкома угольщиков в деревне Красноярка. 2 июня лагерь будет готов к приему ребят. В течение лета здесь отдохнут 1350 детей.

Заканчивается и оборудование лагеря для детей офицеров, организуемого горвоенкоматом.

5 июня в Парке культуры и отдыха откроется санаторий лагерь на 200 детей. Нужно отметить, что оборудование этого лагеря идет значительно медленнее, чем пионерского лагеря в Красноярке. Нехватает топчанов и кроватей, не закончено оборудование

помещения. Городские предприятия и общественные организации должны помочь в оборудовании этого лагеря.

Оздоровительными мероприятиями в этом году будут охвачены дети дошкольного и ясельного возраста. Работники дошкольных учреждений, горздрав и шефы должны развернуть усиленную подготовку с тем, чтобы обеспечить своевременный вывоз ребят на дачи.

Работники горздрава, руководители профорганизаций должны сейчас уделять серьезное внимание отбору детей. В первую очередь нужно направить в лагеря и площадки, вывезти на дачи детей фронтовиков и инвалидов Отечественной войны, а также детей горняков, учителей и врачей.

Однако эта работа проходит в детской поликлинике неорганизованно. Нет, например, договоренности этого учреждения с отделом гособеспечения, и дети фронтовиков, посылаемые на осмотр, в поликлинике не принимаются.

Необходимо своевременно обеспечить все оздоровительные учреждения воспитателями и медицинским персоналом. Этим сейчас занимаются горздрав и горздрав.

В этом году большое внимание уделено открытию лагерей комсомольских и профсоюзных организаций.

Первенство за сменой тов. Сегеда

С начала года в центральной электростанции между сменами журнального инженера тов. Сегеда и дежурного инженера тов. Грико идет упорное соревнование за первенство.

В мае комсомольско-молодежная смена тов. Грико отстает от смены инженера тов. Сегеда. Несмотря на некоторые технические неисправности, которые встречались в мае, смена тов. Сегеда досрочно, 29 мая, закончила месячный план.

Хорошо в этом месяце потрудились машинист тов. Симоненко, кочегары т. Кубапцев и Стасенко, водосмотрщик т. Спицын, зольщик тов. Мининаев и бригадир откатки тов. Соляной.

Сейчас весь коллектив ЦЭС напряженно работает над окончанием месячного плана выработки электроэнергии.

Инальчин — директор Ленинск-Кузнецкой ЦЭС.

Письменные и устные экзамены по литературе показали, что десятиклассники наших школ вполне серьезно подготовились к ним. Из 76 человек только двое представили неудовлетворительные работы.

В средней женской школе № 2 выделяются своими знаниями ученицы Мезенцева и Семенова. Мезенцева на устных экзаменах по литературе обнаружила прекрасное знание произведений Чехова, сумела дать глубокий и всесторонний анализ творчества великого русского писателя.

В средней школе № 5 также все десятиклассники выдержали устные экзамены по литературе.

Ученицы Чузова, Ощепкова, Тарасова, Ушакова, Решетникова и др., всего 9 человек, получили отличные оценки.

Учащиеся 10 классов средней школы № 5 в своих ответах показали знание литературы значительно шире программы, и в этом немалая заслуга преподавателя тов. Слуцкера.

Однако, нельзя не отметить и недостатков, выявившихся в ходе экзаменов. В отдельных школах (36, 33, 20) имели место случаи

Ю. Абрамов — зав. гороне.

ЗА РУБЕЖОМ**Положение на Крите**

НЬЮ-ЙОРК, 27 мая. (ТАСС). По сообщению газеты «Нью-Йорк Таймс», жители острова Крит требуют задержания немецких офицеров на Крите для того, чтобы судить их как военных преступников. 10 тысяч находящихся на Крите немецких солдат до сих пор вооружены, хотя являются пленными и содержатся в специальных районах. В этих районах, обнесенных проволокой, немцы свободно передвигаются, носят оружие и используют военные автомобили для патрулирования. По заявлению греков — жителей Крита, немцы используют промедление в их разрушении для того, чтобы уничтожить военные материалы, которые они должны сдать.

Жители Крита, настойчиво требуя отправки с острова Крит рядовых немцев, настаивают на том, чтобы немецкие офицеры, обвиненные в военных преступлениях, были задержаны для суда именно там, где имеются свидетели.

Обнаружение склада ценностей, награбленных Гиммлером

НЬЮ-ЙОРК, 26 мая. (ТАСС). Как передает нью-йоркское радио, вскоре после того, как союзники были захвачены Генрих Гиммлер, американские солдаты обнаружили в районе Берхтесгадена склад ценностей, награбленных этим гитлеровским преступником. Здесь найдены денежные знаки 26 разных стран общей стоимостью в один миллион американских долларов.

Извещение

30 мая в Малом зале Дворца культуры на тему «Текущий момент». Читает тов. Лыткин. Начало в 8 час. вечера. Вход свободный.

Ответ. редактор Р. Лобанова.

Издательству газеты «Ленинский шахтер» срочно требуется на постную работу

Старший бухгалтер. С предложением обращаться с 10 часов утра до 5 часов вечера ежедневно к директору типографии.

Ленкузторгу требуются: агроном, лаборант, волокнистые, конюхи и рабочие подсобного хозяйства.

Обращаться в отдел кадров Ленкузторга в часы занятий

Ленинск-Кузнецкому Дворцу культуры требуются рабочие, сторожа и повара из кулинарии

Обращаться в Дворец культуры.

Топливно-заготовительной конторе Новосибирского спиртотреста СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: зам. управляющего конторой по администрации части, зам. подсобным хозяйством, кулинар. Оплата по соглашению. Обращаться в вокзальная, дом № 18, контора спиртозаготовок, с 9 часов утра до 6 часов вечера.

Лесному отделу треста «Ленинуголь» требуются: бухгалтеры, счетоводы, секретари, машинистка, поваровщик, кочегары, специалисты лесного дела, экспедиторы, операторы, слесари, механизмы и рабочие

Обращаться в часы занятий. Амбар (16) (телефон 4 23).

Швейной фабрике № 10 срочно требуется: заведующий хозяйством, директор и производственного хозяйства, ученички, бельщики и квалифицированные портнихи сапожники.

Техникуму искусственного жидкого мыла Главгипогипрома при СНК СССР требуются: звездочки, технические, гардеробщицы, курьер. Обращаться: Садовая 3 помещение 10-й школы, с 9 до 5 час.

Заказ № 1335.

Тираж 6120.

Итоги первых дней

Экзамены и испытания в большинстве школ проходят организованно, почти нет случаев неявки и опоздания учащихся.

В выпускных 4-х классах уже прошли государственные экзамены по русскому языку и арифметике. В начальной школе № 6 учительница 4 класса т. Забелина много поработала в этом году над развитием устной и письменной речи своих учеников и получила прекрасные результаты. Все 27 учеников ее класса выдержали экзамены. Хороших результатов добилась и учительница-орденосец средней школы № 10 т. Молчанова. Хорошо идут экзамены и в 4-х классах школ №№ 5, 12, 30 и других.

Учащиеся 7-х классов держали письменные экзамены по русскому языку и алгебре. Большинство семиклассников наших школ также справились с предложенными работами.

Организованно идут экзамены и испытания в средней женской школе № 5 (директор школы тов. сти.

Пасько, завуч тов. Обнорский). Школа хорошо подготовилась к экзаменам, об этом красноречиво говорят результаты первых дней. Особенно следует отметить преподавателя арифметики 5 класса тов. Петрову, учащиеся которой обнаружили прочное знание программы и хорошее логическое математическое мышление.

Учащиеся 8-х классов на испытаниях по анатомии (преподаватель тов. Наумова), геометрии (преподаватель т.т. Кап-Каган и Кадникова) и немецкому языку (преподаватель тов. Олабинская) не получили ни одной двойки.

Все учащиеся 6-х классов выдержали испытания по географии и истории.

В средней мужской школе № 10 (директор т. Шаровьева, завуч тов. Кунина) все учащиеся 7-10 классов выдержали экзамены.

В средних школах №№ 2, 5 и 10 учащиеся 10 классов впервые в этом году сдают государственные экзамены на аттестат зрелости.

Однако, нельзя не отметить и недостатков, выявившихся в ходе экзаменов. В отдельных школах (36, 33, 20) имели место случаи

неявки учащихся. В начальной школе № 20 (зав. школой тов. Труфанова) не до всех учащихся довели расписание экзаменов, в результате чего в первый день не явилось 4 человека.

Не обошлось и без провалов. В семилетней школе № 33 у учительницы 4 класса тов. Машинской большинство учеников не выдержали экзамена по русскому языку. Письменные работы по русскому языку исключительно безграмотны, не лучше отвечали ученики и на устных экзаменах.

В начальной школе № 37 (зав. школой тов. Рогалова) не выдержали экзамены по русскому языку 11 человек.

Экзамены только еще начались, и руководители школ вместе с уполномоченными гороне должны немедленно устранить все недостатки.

Четкий порядок и организованность, неуклонное выполнение инструкций Наркомпроса помогут школам успешно завершить экзамены — самый ответственный этап в работе школы.

Ю. Абрамов — зав. гороне.

Письменные и устные экзамены по литературе показали, что десятиклассники наших школ вполне серьезно подготовились к ним. Из 76 человек только двое представили неудовлетворительные работы.

Хорошо в этом месяце потрудились машинист тов. Симоненко, кочегары т. Кубапцев и Стасенко, водосмотрщик т. Спицын, зольщик тов. Мининаев и бригадир откатки тов. Соляной.

Сейчас весь коллектив ЦЭС напряженно работает над окончанием месячного плана выработки электроэнергии.

Инальчин — директор Ленинск-Кузнецкой ЦЭС.

Письменные и устные экзамены по литературе показали, что десятиклассники наших школ вполне серьезно подготовились к ним. Из 76 человек только двое представили неудовлетворительные работы.

Хорошо в этом месяце потрудились машинист тов. Симоненко, кочегары т. Кубапцев и Стасенко, водосмотрщик т. Спицын, зольщик тов. Мининаев и бригадир откатки тов. Соляной.

Сейчас весь коллектив ЦЭС напряженно работает над окончанием месячного плана выработки электроэнергии.

Инальчин — директор Ленинск-Кузнецкой ЦЭС.

Письменные и устные экзамены по литературе показали, что десятиклассники наших школ вполне серьезно подготовились к ним. Из 76 человек только двое представили неудовлетворительные работы.

Хорошо в этом месяце потрудились машинист тов. Симоненко, кочегары т. Кубапцев и Стасенко, водосмотрщик т. Спицын, зольщик тов. Мининаев и бригадир откатки тов. Соляной.

Сейчас весь коллектив ЦЭС напряженно работает над окончанием месячного плана выработки электроэнергии.

Инальчин — директор Ленинск-Кузнецкой ЦЭС.

Письменные и устные экзамены по литературе показали, что десятиклассники наших школ вполне серьезно подготовились к ним. Из 76 человек только двое представили неуд